

护航莘莘学子 义乌这些人被“盯”上了

通讯员 朱晶

本报讯 为净化育人环境,保障学生安全,给学生创造一个良好的校园周边环境,近日,义乌市执法局赤岸大队党支部提前部署,开展秋季校园周边环境集中整治专项行动。

自8月下旬起,赤岸大队主动谋划,积极参加了镇政府办、安监、市场监管等部门组成的校外培训机构规范治理联合检查,对全镇范围内所有面向中小学生开办的校外培训机构进行全面排查摸底、集中治理。检查期间,执法人员发现一家培训机构的后厨冰箱里存放的花生米已发霉变质,一旁的地面上还罗列着几桶药酒,物品摆放更是凌乱不堪,卫生状况堪忧,为此,执法人员当场对该食堂进行查封处理,同时向机构负责人明确整改要求和整改期限。

从检查结果来看,走访的8家培训机构均具备办学资质,但部分机构存在食品安全不达标、消防灭火器数量配备不足、室内消防栓系统无水、消防制度记录不健全等问题,执法人员当场责令相应机构限期改正。

9月1日,赤岸大队党支部又结合党员义务日活动,对赤岸初中、赤岸小学等校园周边开展巡查定岗,严防严控培训机构和周边商户占道经营、随意设置和散发小广告等乱象。期间,党员志愿者们深入校区,走访了校方负责人,就校园周边环境综合整治方案和长效机制进行探讨,持续建立更加畅通更加高效的违法行为主报和查处机制。



校园周边易拥堵,“黑摩的”也频繁光临。为此,赤岸大队联合交警等部门加大对辖区重点区域三轮车违规载人,学校周边摩托车、电动车无证经营行为查处力度,同时,对人行道车辆乱停放进行劝导、查处,确保学校周边人行道有序畅通。

下一步,赤岸大队将继续加强日常监管,对辖区学校上学、放学时间段校园周边市容环境秩序加强巡查监管,并按照“定人、定岗、定职责”的工作方针,将责任具体落实到人,确保管理长效有序。



好男儿当兵去

通讯员 楼园园

9月9日晚,义乌廿三里街道在华溪村文化礼堂举行新兵入伍壮行礼,为即将启程的22名新兵壮行。在华溪村管乐队演奏的军歌声中,新兵们身着迷彩服,展现出了意气风发、精神饱满的良好精神面貌。

平安服务队员连连捉贼 福田街道“区域联防”初显成效

通讯员 楼瑾明

自9月10日义乌福田街道实施荷叶塘片区“区域联防”以来,平安服务队员连连捉获窃贼。

殿前村平安服务队员在日常巡查中,发现租住在该村务工的柏某某(男,27岁)开着一辆小车,与其经济收入不符。在随后的走访了解中,队员们发现柏某某形迹可疑且存在小偷小摸的习惯,于是,9月12日凌晨将其控制在出租房屋内,并通知了福田派出所执

勤民警。在派出所,柏某某对自己盗窃汽车的犯罪行为供认不讳。

9月15日凌晨3时许,东大鲁村队员在巡逻时,又抓获一名拉车门行窃的违法人员,被公安机关处以行政拘留。

福田街道负责人说,今年以来,街道在荷叶塘片实施“平安无案小区”创建,投入建设综合警务室(综合综治室),组建“快递小哥”平安志愿者队伍等,整合派出所警力、各村平安服务队等力量,有效提升了防范功能,实施了全片区“区域联防”。

截至目前,就有4名违法犯罪嫌疑人落网。

消防员赶到火已扑灭 苏溪“平安+智慧村居”建设有成效

通讯员 骆晓霞

本报讯 8月13日21时14分许,义乌苏溪镇新院村162号3楼一出租房内发生火情,出租房内烟感器立即发生警报,房东和租客听到后立即拿起灭火器自行扑救。当苏溪专职消防队赶到现场后,明火已被扑灭。经查,起火原因是租客用电不当,电源插座起火。这次火灾从发现到扑救都十分及时,得益于苏溪消防工作站平日对“平安+智慧村居”的推广。

据悉,自“平安+智慧村居”推广以来,苏溪镇通过各村成立出租房房屋管理工作站,开展一户一档的签订、人员流动的管理、消防设施的配备、护村队的建立等加强出租房屋管理;同时,工作站利用出租房夜查和消防安全培训,增强房东和企业主的主体责任。此外,工作人员还发放消防安全宣传材料,张贴《居住出租房消防警示》,指导灭火器使用方法。

下一步,苏溪镇将继续推进“平安+智慧村居”创建,对出租房内的消防设施配备情况、人员流动管理等加强日常监督检查,积极宣传培训消防安全知识,将出租房消防安全整治进行到底。

表彰见义勇为 弘扬社会正气

通讯员 刘俊霞

本报讯 协助公安机关抓获犯罪嫌疑人、协助火灾救援工作……这些见义勇为的事迹振奋人心。为弘扬社会正能量,激励广大人民群众积极参与平安建设,积极践行社会主义核心价值观,9月10日上午,义乌市镇政府联合派出所对当地20名“见义勇为好市民”给予了表彰和奖励。



法治进校园 师生共学法

通讯员 陶良勇

本报讯 9月13日,义乌市检察院在大陈初中为全校600余名师生带去了一场法治讲座。讲座中,检察官对师生日常生活中的常见案例进行了详细讲解,切实提高了师生的法治意识,拓宽了他们的法律知识面,对促进校园和谐与稳定起到了积极助推作用。



垃圾分类从娃娃抓起

通讯员 王妍

本报讯 为引导孩子从小养成垃圾分类的好习惯,提升市民在垃圾分类行动中的参与度,近日,义乌城市管理行政执法局后宅执法大队联合金城高尔夫幼儿园为园区的小朋友上了一堂生动的社会实践课,引导孩子对废弃垃圾进行分类。



平安铁路 人人参与

通讯员 吴继敏

本报讯 一年徒步巡查5000多公里是什么样的体验?义乌大陈镇铁路沿线村共有4个,巡查员10个人。每天,他们兢兢业业地穿行在铁路两旁,检查围栏是否有破损缺失、有没有人员翻越、有没有孩童往铁路扔石子……2016年来,大陈镇共排查隐患59起,发现较大隐患3起,配合铁路部门处理问题7件,开展护路专题演出2场,发放宣传资料5000余份,有效营造了“平安铁路 人人参与”的护路氛围。

铁腕整治 车安其位

通讯员 丁映羽

本报讯 近日,义乌稠江街道各网格工作人员联合行政执法、交警部门,开展了城市道路停车乱象整治行动,进一步加强车辆停放管理,优化停车资源,完善停车管理的软硬件设施。本次行动有效缓解了当地停车供需矛盾,切实强化了交通秩序管控与综合管理能力。